

Folton folt - Foltos Tót

Új időszaki kiállítás nyílt a Tessedik Múzeumban, a múlt héten szombat délután: a csabacsüdi Foltos Tótok Baráti Köre két csabacsüdi és egy békésszentandrás kiállítás után Szarvason is bemutatkozik. A kiállítást Roszik Zoltán köszöntő szavai után Babák Mihály polgármester nyitotta meg, bemutatta a baráti kört, akik 2007. január 5-én Foltvarró Klubként tartották első foglalkozásukat a szarvasi művelődési házban. Nem sokkal később, immár baráti kör-

textilek adtak inspirációt, melynek hagyományait az első angol és ír telepések, ill. a Svájból kivándorolt amishok vitték magukkal Amerikába és ott fejlesztették magas szintre. Európában újra az 1980-as évektől lett népszerű kézműves tevékenység.

És hogy a gyakorlatban hogyan néznek ki a foltvarrással készült munkák? Erre ad választ a kiállítás használati- és dísztagyokon keresztül, kicsit már a közelgő ünnep jegyében is. Reméljük, sikerült felkelteni az ol-



ként vezetőjük, Szebegyinszkiné Janecskó Judit otthonában gyűltek össze péntekenként a tagok (Bíró Ferencné Marika, Juhos Györgyné Zsuzsa, Kondacsné Galát Anna, Kovács Lászlóné Marcsi), hogy új technikákat tanuljanak, kicseréljék ötleteiket. A foltvarrás témáját körüljárva, a polgármester és múzeumpedagógusunk, Horváth Mariann tolmácsolásában kaptunk ízelítőt a kézműves tevékenység múltjáról és jelenéről. Elmondták, hogy igen messzire nyúlnak vissza a foltvarrás gyökerei, időszámításunk előttre datálják az Egyiptomban és Mongóliában feltárt foltvarrásos technikával készült fejkötőt és szőnyeget. Kínából, a selyem hazájából ered a legnépszerűbb foltvarrásos technika a foltmozaik. Hogy egy legenda szerint Buddha készíttette az első foltmozaik szőnyegeket: szegény hívei csak egy-egy kis darab selymet tudtak adni tiszteletük jeléül, amikből Buddha templomi szőnyeget varratott.

A foltvarrás következő állomásának főszereplői az Európába visszatérő kereszties lovagok, akik magukkal hozták Ázsiából a technikát, amit főként lovagi tornák nyeregtakaróin, templomi és főúri zászlókon jelenítettek meg. A foltmozaik (patchwork) technika mellett a másik, tűzésnek (quilt) nevezett technika is elterjedt ebben az időben: a lovagok harci páncélja alá készültek stepelt bélések. Az iparosodással, az angliai textilgyártás fellendülésének köszönhetően, a változatos színben és minőségben gyártott

vasó érdeklődését annyira, hogy megtekintse a díszes textilmunkákat! A kiállítás december 20-ig látogatható a múzeum nyitvatartási idejében, hétfő kivételével 10 és 16 óra között, melyhez kapcsolódóan múzeumi foglalkozást is szervezünk kisiskolásoknak előzetes bejelentkezéssel. Jelentkezni a 20/213-5575-ös számon lehet a program szervezőjénél, Horváth Mariannál.

Hanzó Teréz

Erdővidék értékei

Barót és környéke – Erdővidék – nevezetességeinek, híres embereinek bemutatását tűzte ki célul a két esztendeje alakult Tortoma Kiadó, melynek könyvbemutatóját tartották a múlt héten csütörtökön a Tessedik Múzeum nagytermében.

A közönséget és a vendégeket – Demeter László kiadóvezetőt és Illésfalvi Péter szerkesztőt – Kiszely Mihály alpolgármester köszöntötte, méltatva a kiadó

Sándorig ívelő neves embereinek bemutatására vállalkozott, s ebben a szellemben dolgozik. Kiadványaik között találni útleírást, szakácskönyvet, híres he-



szándékát, munkáját. Kérte a szarvasi közönséget, hogy fogadják szeretettel, s vigyék hírért kiváló munkáinak.

A kiadót Demeter László mutatta be, elmondva, hogy az Erdővidék vigyázó hegyéről, a Tortomáról elnevezett kiadó Barót és környéke természeti, építészeti örökségének és Benedek Elektől Apáczai Csere Jánoson át Bölöni Farkas

lyek, híres emberek monográfiáját és hadtörténeti könyveket. Ezen utóbbiak közül egy, Varga Ferenc: Besztercei hegyi tűzér a Kárpátokban c. kötete került a rendezvény középpontjába. Illésfalvi Péter hadtörténész, a kötet szerkesztője mutatta be a 90 esztendő számláló Varga Ferenc 1941 és 1945 között írt hadinaplóját, majd magáról a hegyi tűzérségről tartott előadást.

SZARVAS ÉS VIDÉKE HETILAP ELŐFIZETŐI NYEREMÉNYAKCIÓ!

Kedves Olvasó!

A korábbi évekhez hasonlóan 2010-ben is kedvezményes áron jut hozzá lapunkhoz előfizetőként. A lap ára jövőre 150 forint lesz, előfizetőinknek 115 forintos példányonkénti áron szállítjuk házhoz a Szarvas és Vidéke Hetilapot, vagyis

az éves előfizetés: 5980 Ft

a féléves előfizetés: 2990 Ft

Amennyiben Ön december 15-ig előfizet egy évre vagy félévre, akkor részt vesz nyereményjátékunkban: három szerencsés előfizetőnk sorsolás útján visszanyeri előfizetése árát.

További egy szerencsés előfizetőnk díszes és ízes tortát kap ajándékba!

A Szarvas és Vidéke Hetilap előfizethető a szerkesztőségben kedden 9-12 óráig és pénteken 9-12 óráig (Városháza IV. emelet) vagy a kézbesítőknél, illetve a pénteki piacon.

Az előfizetés kedvezményes árai a nyereményakción túl is érvényesek.